Классный час «Я заметен»
Цель: профилактика детского дорожно-транспортного травматизма; формирование осознания необходимости выполнять требования Правил дорожного движения; популяризация использования световозвращающих элементов. 

Задачи
Образовательные: 
- обеспечить усвоение и закрепление норм безопасного поведения на дорогах;

-познакомить с фликером (светоотражающим элементом).

Развивающие: 
- способствовать формированию основ безопасного поведения на улице и дороге;
- формировать представление о типичных ошибках в поведении на дороге;
- продолжить формирование умения принимать правильное решение в различных ситуациях и делать выводы.

Воспитательные: 
- формировать у детей культуру поведения на дороге; 
- воспитывать у детей наблюдательность, осторожность, самостоятельность и уверенность в себе.

Ход занятия:
Здравствуйте, ребята!  Сегодня утром я  шла на работу и получила сообщение от жителей  Цветочного города: «Произошло чрезвычайное происшествие, ждите старшего коротышку. Он  (неформальный лидер), живущий в доме по улице Колокольчиков в Цветочном городе. Он очень любознательный, а также строгий и педантичный (иногда до занудства). Кроме того, он бывает осторожен с выводами, но иногда и спонтанен. Может ввязаться в драку, а может среди ночи принять решение и, не откладывая, уехать ранним утром по делам. Носит чёрный костюм и очки, а также имеет большой авторитет среди коротышек. Его признают в учёных кругах Солнечного города. 

- Кто это, ребята?
- Знайка. А вот и он.
Прогресс пришел на дороги Цветочного города, Винтик и Шпунтик изобрели разные средства передвижений для коротышек. Коротышки соблюдают правила ПДД, но есть  случаи, что становятся жертвами ДТП в тёмное время суток. Как правило, причина аварий в том, что водителям просто не видно коротышек на дороге.

- Нам нужно ему помочь. Подготовим план. 

Первая группа сводки происшествий ПДД за первые месяцы 2017 года в Ипатовском районе.

Вторая группа составление кроссворда «Соблюдай, ПДД».

Третья группа сообщение о световозвращательных элементах.

Четвертая группа мастер класс «Изготовим фликер».

. С начала 2017 года в Ипатовском районе  с указанной категорией участников дорожного движения произошло 0 ДТП. Ежегодно десятки детей становятся жертвами ДТП в тёмное время суток. Как правило, причина аварий в том, что водителям просто не видно ребёнка на дороге. 
С 1 июля 2015 года вступила в силу поправка в Закон о Правилах дорожного движения, обязывающая пешеходов, передвигающихся в тёмное время суток вдоль обочин дорог вне населённых пунктов, иметь при себе световозвращающие элементы.
Неисполнение данного требования карается штрафом в размере 500 рублей.


Кроссворд «Соблюдай, ПДД ».

1.В темноте глазищи 
Путь колесам ищут.

(Фары )

2. Уткнувшись в провода рогами,

По городу ездит он кругами.

У него один маршрут –

Пассажиры его ждут.

За проезд берет талон,

Догадайтесь, кто же он?

                                                        ( Троллейбус)
3. В белом треугольнике
С окаемкой красной
Человечкам-школьникам
Очень безопасно.
Этот знак дорожный
Знают все на свете:
Будьте осторожны,
На дороге … 
(Дети)

4. Дороги здесь встречаются 

И снова разбегаются.

                                                              ( Перекресток)
5. Вот дорожная загадка: 
Как зовется та лошадка, 
Что легла на переходы, 
Где шагают пешеходы? (Зебра.)
6. Видишь кто-то переходит

Нажимай на …… (Тормоза)

Получилось слово – фликер.

- Что это такое?
Фликер – это значок или наклейка, который можно разместить на рюкзаке, куртке, джинсах, обуви. Он отражает свет, и помогает ВОДИТЕЛЮ лучше увидеть пешехода в темное время суток.
Правила дорожного движения рекомендуют пешеходам ношение светоотражающих элементов в вечернее время. Значки, подвески, наклейки, браслеты с фликерами – мелочи, способные спасти жизнь.
Исследования доказывают: пешеход, имеющий фликеры на одежде, заметен издалека. При движении с ближним светом фар – с расстояния 130-140 метров, при движении с дальним светом фар это расстояние увеличивается до 400 метров!
Применение фликеров пешеходами снижает риск ДТП в тёмное время суток на 85%. То есть более чем в 6 раз.

Особенно опасные сезоны – осень и зима: рано вечереет, почти все одеты в тёмную одежду, часто идёт снег или дождь, и пешеходы просто сливаются с сумерками, с деревьями и стенами домов. 
Дети ещё не имеют большого опыта передвижения в темноте. Они не понимают, что опасность бывает там, где её не видно. Машины незаметно мчаться мимо, только огни фар слепят глаза. В темноте машин и не видно, но мы понимаем, что машина едет на нас, если светятся огоньки белого цвета. Когда автомобиль удаляется от нас, то огоньки будут красного цвета, а когда он даёт задний ход, то видны не только красные огоньки по краям, но и белые.
Чтобы обезопасить ребенка, нужно позаботиться о его внешнем виде – пусть маленького пешехода будет видно издалека. Желательно, одевать его в одежду ярких цветов – оранжевого, жёлтого или белого.
В современном мире присутствие фликера на одежде становится нормой, как заложенные в раннем детстве слова «посмотри налево, посмотри направо».
Правила дорожного движения, в частности пункт 17.1, гласит: «при движении по краю проезжей части дороги в темное время суток пешеход должен обозначить себя световозвращающим элементом (элементами)».

Пункт 17.3 ПДД гласит: «При пересечении проезжей части дороги вне подземного, надземного, наземного пешеходных переходов и перекрестка в темное время суток пешеходу рекомендуется обозначить себя световозвращающим элементом (элементами)».

Из этого следует, что пешеход, участвующий в дорожном движении в темное время суток вне освещенных участков дороги и если он не движется по тротуару, ДОЛЖЕН себя обозначить, а при переходе по пешеходному переходу пешеходу лишь РЕКОМЕНДУЕТСЯ обозначить себя фликерами (световозращающими элементами)

Административная ответственность к пешеходу применяется только в случаях нарушения требования, описанного в пункте 17.1 ПДД РБ.


Однако следует учесть, что фликерфликером, а соблюдать правила дорожного движения, быть внимательным на дороге необходимо постоянно.

А можно изготовить фликер своими руками. 
Материалы необходимые для работы:
- картон;
- кусочки яркой ткани разного цвета;
- светоотражающая лента разного вида и размера;
- ножницы;
- линейка;
- карандаш простой;
- клей ПВА или клей-карандаш
Этапы выполнения работы
1.На картоне рисуем карандашом шаблоны для основы фликера – фигуры разной формы (ромбики, со стороной 9см, круги, сердечки, d-9 см и другие)
2. Рисуем шаблоны для фликера – фигурки разной формы, на 1 см меньше, чем основа, (ёлочки, домики, сердечки, машинки, прямоугольники и др.)
3. Все шаблоны вырезаем ножницами.
4. Берём кусочки плотной ткани яркого разного цвета (драп, фетр). Накладываем шаблоны для основы фликера.
5. Обводим карандашом и вырезаем аккуратно ножницами.
6. Из светоотражающей ленты вырезаем по шаблону разные фигурки.
7. Фигурки из светоотражающей ленты накладываем на основу, предварительно нанести на обратную сторону клей и прижать салфеткой.
Такой фликер, изготовленный своими руками, ребёнок с удовольствием будет носить на куртке или рюкзаке.
«Пешеходы на дороге

 Были ли в опасности

 Но у них есть на одежде

Фликер безопасности».
 «Быть ребёнком нелегко

 Не видать нас далеко

 А вот с фликером, друзья

 Видно нас издалека».
Спасибо! Поспешу в Цветочный город, проведу коротышкам лекцию и мастер класс. Фликер - не панацея, но фликерзаметен в свете фар автомобиля. Оранжевые зайчики, зеленые белочки, огненно-красные сердечки - сложно назвать фликерами, это просто яркие сувениры, которые так любят маленькие дети.
[image: image1.jpg]



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №1 г. Ипатово Ипатовского района Ставропольского края


